
 
 

 
 

 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

  

                                                                                                          6 Φεβρουαρίου 2024 

                                            13ος  Διαγωνισμός Παραγωγής Βίντεο  

για την Ασφαλή και Δημιουργική Χρήση του Διαδικτύου 

 

Την Πέμπτη, 1η Φεβρουαρίου 2024, πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο, στην 

αίθουσα ΟΠΑΠ «Ευ Αγωνίζεσθαι», η τελική φάση αξιολόγησης των συμμετοχών του 

Διαγωνισμού «Παραγωγή Βίντεο για την Ασφαλή και Δημιουργική Χρήση του Διαδικτύου». 

O διαγωνισμός διοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) με την υποστήριξη του Κέντρου Ασφαλούς 

Διαδικτύου Κύπρου – CyberSafety. Ο διαγωνισμός εντάσσεται στο πλαίσιο των 

εκδηλώσεων με αφορμή την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου, η οποία γιορτάζεται κάθε χρόνο 

τον Φλεβάρη  με κεντρικό σύνθημα «Μαζί για ένα καλύτερο διαδίκτυο».  

Ο διαγωνισμός στοχεύει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων σε σχέση με την Παιδεία για τα Μέσα 

αλλά και σημαντικών οριζόντιων δεξιοτήτων, όπως η αυτόνομη μάθηση, η επικοινωνία, η 

συνεργασία, ο ψηφιακός γραμματισμός, η  δημιουργικότητα και η καινοτομία. Ειδικότερα, η 

διερεύνηση εκ μέρους των παιδιών σε θέματα που αφορούν στην ασφάλεια στο διαδίκτυο, 

η διαμόρφωση άποψης, η σύνθεση μηνυμάτων και η πληροφόρηση άλλων παιδιών και 

ενηλίκων μέσα από μια δημιουργική και ευχάριστη διαδικασία συντελούν στην 

αποτελεσματική μάθηση και τη διαμόρφωση στάσεων για το θέμα της ασφαλούς 

αξιοποίησης του Διαδικτύου. 

Ο φετινός Διαγωνισμός πλαισιώθηκε με τη διεξαγωγή εργαστηρίων για εκπαιδευτικούς από 

ομάδα δημιουργών κινουμένων σχεδίων του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων 

Κύπρου «Όψεις του Κόσμου» και από λειτουργούς του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. Τα 

εργαστήρια πραγματοποιήθηκαν σε Λευκωσία και Λεμεσό. Παράλληλα, 

πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια επεξεργασίας βίντεο στα ενδιαφερόμενα σχολεία από 

λειτουργούς του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. 

Στον διαγωνισμό υποβλήθηκαν συνολικά 25 συμμετοχές από όλες τις βαθμίδες 

εκπαίδευσης. Στην δεύτερη φάση του διαγωνισμού προχώρησαν 16 μαθητικές ομάδες, οι 

οποίες παρουσίασαν τη διαδικασία δημιουργίας των βίντεο τους ενώπιον της επιτροπής 

αξιολόγησης και απάντησαν σε ερωτήσεις. Στην επιτροπή αξιολόγησης συμμετείχαν 



 
 

 
εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και του Φεστιβάλ 

«Όψεις του Κόσμου». Η επιτροπή αξιολόγησε τα βίντεο στη βάση των προκαθορισμένων 

κριτηρίων του διαγωνισμού.  

Στην κατηγορία Δημοτικά Σχολεία απονεμήθηκε βραβείο στην ταινία «Από Σένα Εξαρτάται 

να το θυμάσαι» του Δημοτικού Σχολείου Άγιου Σπυρίδωνα και στην ταινία «Κάνε πάσα και 

βάλε γκολ - Σταμάτησε τον διαδικτυακό εκφοβισμό!» του Δημοτικού Σχολείου Μαθιάτη. Στην 

κατηγορία Γυμνάσια απονεμήθηκε βραβείο στην ταινία «Συνένοχο στη Βία δεν θα μ’ έχετε» 

του Περιφερειακού Γυμνασίου Ξυλοτύμπου και στην ταινία «Ποτέ μην εμπιστεύεσαι έναν 

άγνωστο στο διαδίκτυο» του Περιφερειακού Γυμνασίου Λιβαδιών. Στην κατηγορία Λύκεια - 

Τεχνικές Σχολές απονεμήθηκε βραβείο στην ταινία «Διοδίκτυο» του Λυκείου Αρχιεπισκόπου 

Μακαρίου Γ’ – Δασούπολη και στην ταινία «Μια ιστορία αντίστασης κατά του διαδικτυακού 

εκφοβισμού» του Λυκείου Γιαννάκη Ταλιώτη Γεροσκήπου. 

Απονεμήθηκαν, επίσης, έπαινοι στις ταινίες «Ψεύτικες ειδήσεις, κοίτα μην τσιμπήσεις» του 

Δημοτικού Σχολείου Άγιου Σπυρίδωνα, «Διαδικτυακή ζούγκλα» του Δημοτικού Σχολείου 

Ασώματου, «Διακινήσου με Ασφάλεια» του Δημοτικού Σχολείου Πόλεως Χρυσοχούς, «Το 

άγχος της ιδανικής εικόνας του Γυμνασίου Αγλαντζιάς», «Γιατί είμαστε όλοι άνθρωποι» του 

Γυμνασίου Αραδίππου, «Εσύ πρέπει να προστατεύσεις τον εαυτό σου» του Γυμνασίου 

Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ – Πλατύ, «Τα προσωπικά σας δεδομένα και τα μάτια σας» του 

Γυμνασίου Ζακακίου, «Κόρη Πινού» του Γυμνασίου Σταυρού, «Εσύ πως θα ένιωθες» του 

Λυκείου Αγίου Σπυρίδωνα Κάτω Πολεμιδιών και «Ζητήστε Βοήθεια» του International 

School of Paphos. 

Όλες οι ταινίες έχουν αναρτηθεί στο κανάλι του Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, στο YouTube: Τομέας Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας - YouTube 

Περισσότερες πληροφορίες για τον διαγωνισμό μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: 

https://internetsafety.pi.ac.cy/competitions/video-2023-2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/channel/UCi7UsCg5wW9IMWr8t7QxT3w
https://internetsafety.pi.ac.cy/competitions/video-2023-2024


 
 

 

 


